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Решение практикума
Содержательный подход к измерению информации (слайды 11, 12, 13)
1. В рулетке общее количество лунок равно 254. Какое количество информации мы получаем в сообщении об остановке шарика в одной из лунок?
  N=254 
N = 2i        256 = 28
              i - ?              i = 8 бит

2. Сообщение «Алиса живет в доме № 23 на улице Вишневая» содержит  5 бит информации. Сколько всего домов на улице?

 i = 5 бит
N = 2i        N = 25
   

      N - ?           N = 32 дома
3. Сколько информации несет сообщение о том, что было угадано число в диапазоне целых чисел от 684 до 811?

N = 811- 683 =128
N = 2i        128 = 27
              i - ?                               i = 7 бит
4. В школьной библиотеке 16 стеллажей с книгами, на каждом – по 8 полок. Ученику сообщили, что нужный учебник находится на 2-ой полке 4-го стеллажа. Какое количество информации получил ученик?

N = 16*8 =128
N = 2i        128 = 27
              i - ?                               i = 7 бит
5. Поле для игры в крестики-нолики содержит 64 клетки. Первый игрок ставит крестик в любую клетку. Какое количество информации получит второй игрок при первом ходе первого игрока?
N = 64
               N = 2i        64 = 26

  i - ?                               i = 6 бит
Единицы измерения информации (слайды 20, 21)
1. Во сколько раз 2 Мб больше, чем 40 Кб
2 Мб = 2*1024 = 2048 Кб
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 51 раз

2. Сколько мегабайт информации содержит сообщение объемом

     223 бит
    223 бит = 223/23 байт = 220/210 Кб = 210/210 Мб = 1 Мб
3. Сколько бит информации содержится в 1/8 мегабайта

1/8 Мб = 210/23 Кб = 27*210 = 217 Байт  = 217*23 = 220 бит =  1048576 бит

4. Переведите из одних единиц измерения информации в другие.

64 бит = 64/8 = 8 байт 
128 Кбайт = 128/1024 = 0,125 Мбайт
10 Кбайт= 10*1024 = 10240 байт
10 байт = 10*8 = 80 бит. 
1. Алфавитный подход к измерению информации (слайды 27, 28, 29, 30)
2. Каждый символ кодируется одним байтом. Оцените информационный объем следующего предложения в этой кодировке:
                                   В одном килограмме тысяча грамм.
В сообщении 32 символа.

I = K*i =32*8 = 256 бит.

3. В одном из представлений кодировки Unicode на каждый символ отводится два байта. Определите информационный объем слова из двадцати четырех символов в этой кодировке.

I = K*i =24*16 = 384 бита
4. Информационное сообщение объемом 300 бит содержит 100 символов. Какова мощность алфавита?

            I = 300 бит
N = 2i            I = K*i
К = 100 символов

                                 i = I/K           i = 300/100 = 3 бита
             N - ?
N = 23 = 8 символов
5. В книге 100 страниц. На каждой странице 40 строк по 80 символов в строке. Вычислить информационный объем книги.  Ответ запишите в Мб.
К = 100*40*80 = 320000 символов

I = 320000 байт = 320000/1024 = 312,5 Кб = 312,5/1024 = 0,3 Мб

6. Мощность алфавита равна 64. Сколько Кбайт памяти потребуется, чтобы сохранить 128 страниц текста, содержащего в среднем 256 символов на каждой странице?

К = 128*256 = 32768 символов            N = 2i            I = K*i  
N = 64
 

                                                                                                i = 6 бит            
              I - ?
                                                  I = 32768*6 = 196608 бит = 

                                                                                              = 196608/8/1024 = 24 Кб

7. Жители планеты Принтер используют алфавит из 256 знаков, а жители планеты Плоттер — из 128 знаков. Для жителей какой планеты сообщение из 10 знаков несет больше информации и на сколько?
Один символ алфавита жителей планеты Принтер несет в себе 8 бит информации (256 = 28), а жителей планеты Плоттер — 7 бит информации (128 = 27). 
I1 = 10*8 = 80 бит

I2 = 10*7 = 70 бит
80-70 = 10 бит
Ответ: Больше для жителей Принтер на 10 бит.
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